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ЕРШЕ в ид   ав н и ц тв  о ви д  а тного у кр а  ї н с ького  п и-
с ь ме нн и к а  і вчено   г о ,  о сві тн  ь  ого і  г рома дс ьк о г о
ді я ча  Б. Г  рі  н ч е нка було  о   рганізо в а   но  в   Черн  і го ві
кошт ом й  ог о   о д н о ду м ця  Ів ан а  Че ре  в  ат е  нка –

“щ ир ог  о    ук раї  нс  ького    пат рі  ота ”,  за х арактери   стико ю
с ам ог  о Грін ч ен ка  . І. Чере ва т енко   всіляк  о п ідт р и  му в ав
й  ого і деї й  сам  е йому  д о  вір  ив   ре аліза ц  ію задум у   що  до
створ е  нн я  ви д а вниц тва  де ш  ев   и х книжок в  “ ро сійсь -
кій  Укр аїні ”. 

Б іо гр аф  і я І.  Ч ер е ватенка  зо всім   к  ор о т  к а,  адж е
про жи  в  в ін лише 28 років. Народився 1893 р. у м. Ро -
со ші Острозького повіту Воронезь кої гу бе р нії (ни ні –
Че р ні гів сь ка обл.). Ро дом із се лян, він зміг отри ма ти
осві ту в ре а ль ній шко лі. Роз ба га ті в ши, як зга ду вав 
Б. Грі н че н ко, «...не за го р дів, не по ки нув зна ти ся з
“про с то лю дом” і за всі г ди йшов по со б ля ти йо му в йо го
гро мад сь ких спра вах… Сві до мий укра ї нець, він ба жав,
щоб укра ї н сь кий на род осві чу ва в ся сво єю мо вою і кло -
по та в ся, щоб бу ли укра ї н сь кі на род ні ви дан ня ди тя -
чих кни жок, за хо жу ва в ся й сам пи са ти по вкра їн сь ки,
хо тів за ве с ти пре мії за най кра щі на у ко во# по пу ля р ні
кни ж ки укра ї н сь кою мо во ю» [1].

За ду хо в ним за по ві том І. Че ре ва те н ка Б. Грі н че н -
ку бу ло пе ре да но 1 000 крб. на ство рен ня ви да в ни ц т ва
де ше вих по пу ля р них кни жок укра ї н сь кою мо во ю.
Остан ній, за вла с ни ми спо га да ми, “зго ди в ся по ряд ку -
ва ти всі єю спра вою до ти, по ки мо г ти ме се ро би ти, і з
умо вою, що, ко ли б ви дан ня при пи ни лись, то взя ті за
кни ж ки гро ші ма ють бу ти по ве р не ні на яке вкра їн сь ке
на ро до #про с ві т не ді ло” [1].

У своє му роз -
по ря джен ні І. Че -
ре ва те н ко ви су нув обо в’я з ко ву умо ву: ви дан ня ма ють
ви хо ди ти ви ня т ко во на до б ро ві ль них за са дах як зра зок
па т рі о ти ч но го слу жін ня спра ві на род ної про сві ти. Ав -
то рсь кий го но рар скла да ли 50 при мі р ни ків ви да ної кни -
ж ки (пі з ні ше ча сом бу ло і по 100), за ма лю н ки – 20 при -
мі р ни ків. Ре да гу ван ня й ко ре к ту ра так са мо не опла чу -
ва ли ся (ці фу н к ції бу ло по кла де но на ре да к то ра Б. Грі н -
че н ка та ад мі ні с т ра то ра – йо го дру жи ну М. Грі н че н ко).
Гро ші до зво ля ло ся ви тра ча ти ли ше на друк, бро шу ру -
ван ня, це н зу р ні опла ти, ча с т ко во – на пе ре си лан ня, за -
ку пі в лю ма те рі а лу для па ку ван ня то що [2]. 

Ви да ва ти кни ж ки в умо вах, що скла ли ся в Укра ї -
ні, і зо к ре ма в Че р ні го ві на при кі н ці ХІХ ст., бу ло дуже
важ кою спра во ю. На сам пе ред, ду же до ро го ко ш ту ва -
ли па пір і друк, по #дру ге, як за зна чав Бо рис Дми т ро -
вич: “Че р ні гів сто їть со бі в бо ці від то р го во го ру ху, а
дві# три ма ле нь кі кни га р ні то р гу ють пе ре ва ж но шкі ль -
ни ми кни ж ка ми. Че рез усе це рух ви да в ни чий був зна -
ч но мен ший, ніж мо г ло б бу ти при ін ших об ста ви нах.
Але все ж ви да в ни ц т во сил ку ва ло ся пу с ка ти кни ж ки
яко мо га де ше в ше і че рез те бра ло на ко ж но му ви дан ні
тіль ки най менший ба риш – та кий, щоб ді ло не ме н ша -
ло, з по ма лу зро с та ло, і ка пі тал ко ли не бі ль шав, то
при най м ні не ме н шав” [1]. При ро д но, за та ких умов
“го то ва ар ку ше ва кни ж ка сто ї ла зна ч но до ро ж че
(удвоє ча сом), ніж за скі ль ки та ку кни ж ку Гу ба нов
або Си тін (мо с ков сь кі на род ні ви да в ці) міг про да ва ти”
[1, арк.1, зв. 2]. Це під тве р джу єть ся й ці на ми на кни ж -
ки, й спе ці а ль ни ми ра ху н ка ми за них, що збе рі га ють ся
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тя ми ін но ва ції є на у ко ва (бі б лі о те ко зна в ча), тех ні ч на
(з ви ко ри с тан ням су час них ін фо р ма цій них тех но ло -
гій) но ви з на і ви ро б ни ча  до ці ль ність. 

Біб ліо те ч ні   ін но ва ції по ви нні від зна ча ти ся но ви -
з ною; спря мо ву ва ти ся на за до во лен ня чи та ць ких по -
треб; при но си ти ко ристь біб ліо те ці; бу ти при йня т ни -
ми для ши ро ко го ви ко ри с тан ня та за про ва джен ня. 

Ін но ва цій ний про цес у біб ліо те ч но му се ре до ви щі
мо же бу ти вну т рі шнім (спря мо ва ним на ство рен ня і
ви ко ри с тан ня но во вве ден ня все ре ди ні од ні єї бі б лі о те -
ки або центра лі зо ва ної біб ліо те ч ної си с те ми), між бі -
б лі о те ч ним (спря мо ва ним на ство рен ня і ви ко ри с -
тан ня но во вве ден ня се ред бі б лі о тек од но го рі в ня обо
од но го ре гі о ну) і роз ши ре ним (про яв ля тись у по яві
но вих ге не ра то рів но во вве ден ня, зда т них роз ви ва ти
ідею до до ско на ло с ті та на її ба зі про ду ку ва ти но ві).

Ва ж ли ве зна чен ня має оці н ка мо ж ли во го ефе к ту
від ре а лі за ції ін но ва цій. Ефект мо же бу ти еко но мі ч -

ним, фі нан со вим, со ці а ль ним, ре сур с ним, тех но ло гі ч -
ним або про яв ля ти ся у не ма те рі а ль ній сфе рі (імідж,
но ви з на, ко ри с ність, на дій ність то що).

Спо ді ва є мо ся, що че рез де кі ль ка ро ків у ма те рі а -
лах тра ди цій но го мо ні то ри н гу ре а лі за ції пріо ри те т них
на пря мів ін но ва цій но го роз ви т ку Укра ї ни знай де ві до -
бра жен ня ін фо р ма ція про здій с не ні ін но ва цій ні за хо ди
та до ся г ну ті ре зуль та ти у га лу зі біб ліо те ч ної спра ви як
та кої, без якої не мо ж ли вий роз ви ток не ли ше куль ту ри
і ду хо в но с ті, а й еко но мі ки, фі нан со вої сфе ри, про ми с -
ло во го та сіль сь ко го с по дар сь ко го ви ро б ни ц т ва.
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се ред до ку ме н тів осо бо во го ар хі в но го фо н ду Б. Грі н че -
н ка в Ін сти ту ті ру ко пи су На ці о на ль ної бі б лі о те ки
Укра ї ни імені В. І. Ве р над сь ко го.

На від со т ки, на бу ті вна слі док ді я ль но с ті ви да в ни -
ц т ва за два ро ки, Б. Грі н че н ко за про по ну вав вста но ви -
ти пре мію іме ні Іва на Че ре ва те н ка і сам склав “Ста тут
фо н ду іме ні Іва на Че ре ва те н ка за на у ко во# по пу ля р ні
кни ж ки”. На дан ня пре мій пе ред ба ча ло ся за “о ри гі на -
ль ні, ні де ще не дру ко ва ні, на пи са ні для ши ро ких мас
на ро ду на у ко ві тво ри, що ма ють на ме ті спо пу ля ри зу -
ва ти се ред усьо го укра ї н сь ко го на ро ду здо бу т ки сві то -
вої на у ки”. За умо ва ми Ста ту ту, пре мі єю не мо г ли від -
зна ча ти ся ро бо ти, що “тим чи ін шим ро бом за хва лю -
ють не во лю, па ну ван ня од но го на ро ду або гро мад сь ко -
го ста ну над дру гим, або за твор кон фе сій ний” [3]. 

Пра во на го ро джен ня пре мі єю іме ні І. Че ре ва те н ка
Б. Грі н че н ко в 1901 р. пе ре дав львів сь кій “Про с ві ті”. За
положенням кон ку р су, “Про с ві та” мо г ла при су джу ва ти
пре мію не ра ні ше, як че рез два ро ки пі с ля ого ло шен ня
про її умо ви. Роз мір пер шої пре мії ви зна ча в ся від со т ка -
ми від про да жу кни ж ко вих ви дань, на бу ти ми за два ро -
ки. У ра зі, ко ли не ви яв ля ло ся тво ру, гі д но го пер шої пре -
мії, кон курс ого ло шу ва ли на два ро ки ще раз, і, від по ві д -
но, роз мір пре мії зро с тав удві чі. Ре зуль та ти кон ку р су
ма ли пу б лі ку ва ти ся в од но му з по пу ля р них ча со пи сів.
Кон ку р с на ко мі сія утво рю ва ла ся з п’я ти осіб, її по ви нні
бу ли скла да ти “го ло ва То ва ри с т ва, про фе сор з укра ї н сь -
кої уні вер си тет сь кої ка те д ри, на род ній вчи тель і двоє
укра ї н сь ких пись мен ни ків, та ких, що хоч один з їх уже
пи сав для на р [ о д них]мас” [4, арк. 2 зв.].

Ви да в ни ц т во про іс ну ва ло шість ро ків, на дру ку ва -
ло 46 кни жок за га ль ним ти ра жем бли зь ко 170 тис.
при мі р ни ків.

Для вста но в лен ня ре а ль но го ре пе р ту а ру ви дань ко -
ш  том І. Че ре ва те н ка про ве де но ана ліз ар хі в них до ку ме -
н  тів та кни ж ко во го зі бран ня Грі н че н ків. Так, в од ній із
ру  ко пи с них че р не ток про е к ту фо н ду Че ре ва те н ка 
Б. Грі  н че н ко на пи сав, що за 1894#1899 рр. ко ш том Че ре -
ва те н ка в Че р ні го ві ви да но 36 книг за га ль ним ти ра жем
133 870 при мі р ни ків [1, арк. 2].  Ком пле к с ний ана ліз ар -
хі в них до ку ме н тів до зво ляє ре ко н с т ру ю ва ти ре пе р ту ар
ви дань че р ні гів сь ко го пе рі оду і ви зна чи ти їх ню кі ль -
кість: всьо го за 1894–1900 рр. бу ло ви да но 46 кни жок.

До слі джу ю чи їх ній склад та зміст, мо ж на при пу с -
ти ти, що всі че р ні гів сь кі кни ж ки, в яких на ти ту ль но -
му ар ку ші зна чить ся: “Ви дав Б. Грі н че н ко”, на дру ко -
ва ні на ко ш ти І. Че ре ва те н ка. Ці кни ж ки, по #пе р ше,
від по ві да ють умо вам за по ві ту ме це на та, по #дру ге, вка -
зу ють на Б. Грі н че н ка як на ви да в ця, і, на ре ш ті, всі во -
ни ви да ні в Че р ні го ві під час пе ре бу ван ня там Б. та 
М. Грі н че н ків. За всі ма озна ка ми ці ви дан ня мо жуть
вва жа ти ся “де ше ви ми на род ни ми” (в під ра ху н ках вка -
за но ці ну де яких із них). Зміст кни жок теж по вні с тю
від по ві дає ви мо гам І. Че ре ва те н ка: це лі те ра ту р ні та
на у ко во# по пу ля р ні тво ри най ві до мі ших укра ї н сь ких
ав то рів  – Т. Ше в че н ка, Л. Глі бо ва, М. Ко цю бин сь ко -
го, П. Гу ла ка# Ар те мов сь ко го, К. Бі ли лов сь ко го, Ма р ка
Во в ч ка, Є. Гре бі н ки, Т. Зі нь ків сь ко го, П. Ку лі ша, 
А. Ме т лин сь ко го, О.# Ю. Фе дь ко ви ча, са мо го Б. Грі н -
че н ка. Ви дан ня не ве ли кі за об ся гом, на дру ко ва ні на
де ше во му па пе рі, по мі р ної ці ни. 

На ше при пу щен ня під тве р джу єть ся фі нан со вим
зві том, на пи са ним М. Грі н че н ко пе ред ві д’ї з дом по -
друж жя до Ки є ва, та пе ре да чею за ли ш ку ко ш тів львів -
сь кій “Про с ві ті” й “Бла го т во ри те ль но му об ще с т ву из -
да ния об ще по ле з ных и де ше вых книг в Са н кт# Пе те р бу -
р ге”: “За цей час оде р жа но від Че ре ва те н ків бу ло 
1 003 крб., за ро б ле но 3 345 крб. 32 коп., ви тра че но на
ви дан ня 2 975 крб. 32 коп. По зи че но бу ли 29 крб. 50
коп. і 400 крб. бу ли по сла ні на пре мію Че ре ва те н ка у
Львів” [5]. Да лі в до ку ме н ті на во дять ся кон к ре т ні ци ф -
ри що рі ч них ви трат: 1894 р. – за  3 по зи ції (ма ють ся на
ува зі по зи ції кни жок); 1895 – за 4–12; 1896 – за 13–18;
1897 – за 19–24; 1898 – за 25–28; 1899 – за 29–40;
1900 – за 39–45. Та ким чи ном, у від тво ре но му на ми ка -
та ло зі ви дань ко ш том Че ре ва те н ка на яв на роз бі ж ність
ли ше в од не ви дан ня, що не по зна ча єть ся на ре а ль но с ті
за про по но ва ної ре ко н с т ру к ці ї. До то го ж ру ко пи с ні ма -
те рі а ли Б. та М. Грі н че н ків ма ють чо р но вий ха ра к тер,
що, з од но го бо ку, до зво ляє ви яви ти де які ці ка ві да ні, а
з ін шо го – не ста но вить “і с ти ни в остан ній ін ста н ці ї”.

На род них кни жок мо г ло б ви й ти зна ч но бі ль ше,
ко ли б не це н зу р ні ути с ки. В ар хі ві Грі н че н ка збе рі га -
ють ся спи с ки кни жок, які не прой ш ли “це н зу р но го си -
та”: це “Брат сь ка лю бов, або Стра ш на при го да” Д. Го -
р ді є н ка, “Пе т русь Пе ре бе н дя. Іван Під ко ва” Т. Ше в че -
н ка, “О по ві дан ня” Є. Гре бі н ки, тво ри Г. Ба р ві нок, а
та кож вла с ні тво ри Б. Грі н че н ка (на при клад, біо гра фі -
ч ний на рис про Іва на Ко т ля рев сь ко го, де які опо ві дан -
ня, роз по ві ді про пу с те лю Са ха ру, про го ри, ди ких лю -
дей, на род ні ка з ки та пе ре кла ди Ф. Шіл ле ра, жит тє -
пис Ав ра а ма Лі н ко ль на) та йо го дру жи ни. З при во ду
за бо ро ни на у ко во# по пу ля р них на ри сів Б. Грі н че н ка
“Ве ли ка пу с ти ня Са ха ра” та “Як ви га да но кни ги дру -
ку ва ти чи то пе ча та ти” М. Гри мач у сво їй роз ві д ці “Лі -
те ра ту ра й жит тя (Ли с ти з Укра ї ни ро сій сь кої)” до те -
п но за ува жує: «Ну, ще дру кар сь кий ве р с тат мо же й
стра ш ний для ці ло с ті ве ли ко ду жої ро сій сь кої ім пе рії,
бо з ньо го вся кі “пре в ра т ные мне ни я” мо жуть ви хо ди -
ти, але ж Са хар сь кий пі сок і ка мін ня? Чим же во ни не -
це н зу р ні?» [6].

Де які кни ж ки, за бо ро не ні це н зу рою, пе ре ро б ля ли -
ся і зно ву по да ва ли ся на це н зу ру, і бу ва ли ви па д ки, ко -
ли це н зор до зво ляв до дру ку ра ні ше “за б ра ко ва ні” тво -
ри. До хо ди ло й зо всім до ка зу сів, ко ли це н зу ра ви кре с -
лю ва ла вже ви д ру ку ва ні ра ні ше ві р ші (зо к ре ма, Т. Ше -
в че н ка, Є. Гре бі н ки, Г. Ко ни сь ко го). Але, як пра ви ло, 
Б. Грі н че н ко ви ко ри с то ву вав усі ми с ли мі й не ми с ли мі
за со би, до кла дав ма к си мум зу силь, щоб ви хо ди ли дру -
ком кни ж ки для про с то го на ро ду. На віть офі цій на пре -
са з при хи ль ні с тю від зна ча ла по яву та ких кни жок, вка -
зу ю чи, зо к ре ма, на ве ли ке знан ня сво єї спра ви та без -
до ган ний смак упо ря д ни ків. Кни ж ки для на ро ду, ви да ні
Грі н че н ка ми, як за зна ча ло ся в га зе ті “Жизнь и ис кус с -
т во” (№ 348 за 1896 р.), “...при на д ле жат к лу ч шим об -
ра з цам то го ро да на род ной ли те ра ту ры, чте ние ко то -
рых, по ми мо не по с ред с т вен но го удо во ль с т вия, до ста в -
ля ет чи та те лям и мно го по ле з ных све де ний”.

У ли с ті до Львів сь ко го то ва ри с т ва “Про с ві та” 
Б. Грі н че н ко дає остан ні роз по ря джен ня що до фо н ду
іме ні Іва на Че ре ва те н ка: «По си лаю вку пі з цим ли с том
400 руб. на фонд ім. Ів. Че ре ва те н ка. Ра зом з по пе ре ду
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ЕЗПЕРЕРВНА освіта – це цілеспрямований процес, скла -
д ни ками якого є підготовка кадрів, підвищення ква -
ліфікації та самоосвіта. Дослідження історії роз витку
національних біб ліотечних асоціацій засвідчило, що ос -

вітня діяльність – важ ливий напрям їхнього фун к ці о нування.
Протягом багатьох де ся тиліть свого існування національні
бібліотечні асоціації до во ди ли необхідність спе ціальної
освіти для бібліотекарів, були за лучені до ство рення та
удоско налення системи безперервної освіти.

У даній статті автор вводить в обіг і уза гальнює дані
стосовно освітньої дія ль ності бібліотечних асоціацій у
різних кра їнах сві  ту, розглядає основні нап ря ми роботи
про фесійних бібліотечних об'єднань у сфері без  пе рервної
освіти в останні десятиріччя. Не обхідність такого розгляду
диктується ва жливістю про фе  сій ного вдо с ко налення
біблі о теч них фахівців в умовах змін ін фор мацій ного
середови ща та підви щення ви мог суспіль ст ва до біб ліо -
теч но+ін форма ційної сфери.

Певні аспекти професійно+освітньої діяльності біблі о -
теч них асоціацій розглядались у працях М. Вінтера [1], 
Й. Дек кера [2], А. Каптєрєва [3; 4], В. Пашкової [5+7], Е. Су -
кіа сяна [8], Ю. Ча вана [9]. У більш широкому контексті про -
блемами організації та здійснення безперервної біблі о теч -
ної освіти в Україні займа лися бібліотекознавці: В. Бабич
[10; 11], В. Ільганаєва [12], Н. Ку ш наренко, В. Пашкова, 

В. Скнарь [13; 14],  
М. Слободяник [15], 
А. Ча чко [16; 17], 
І. Шевченко [18+21] та ін. Роль Української біб ліотечної
асоціації (УБА) у під ви щенні кваліфікації працівників біб -
ліотек розглядали у своїх працях В. Пашкова [22], В. Скнарь
[23; 24], Л. Фі ліппова [25], Ю. Трач [26; 27] і деякі ін. 

Наприклад, у ди   се   ртації Ю. Трач [28] зро блено спробу
проаналізувати проб ле ми про фесійного роз ви т ку біб ліо -
текарів у фахових об'єднаннях Ук ра ї ни, роз гля  ну то форми і
зміст діяльності цих об'єд нань. 

Наукові уза галь нен ня та висновки цих науковців
мають ва го ме значення для подальшого дослідження
націо наль ними бі б лі отечними асоціаціями проблем
розвитку безпе рер вної біб лі о те ч но+інформаційної освіти.

Освітня діяльність національних бібліотечних
асоціацій здійснюється, зокрема, через:

-- затвердження стандартів професійної освіти та за -
про вадження програм акредитації освітніх установ і ок ре -
мих дисциплін;

-- сертифікацію їхніх членів;
-- відповідні програми під час конференцій та інших

зібрань;
-- навчальні курси;
-- фінансування та проведення наукових досліджень з
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при сла ни ми се бу де 1 000 ру б лів. Сам кін чаю скла дан -
ня фо н ду. Про шу от же:

а) по від оми ти ме не про те, що сі гро ші Т#во ві ді -
бра ло;

б) на під ста ві № 3 “Ста ту ту фо н ду” ого ло си ти пе -
р ший кон курс. 1901.11.29. З Че р ні го ва» [7].

Про да в ши май но че р ні гів сь ко го ви да в ни ц т ва і оде -
р жа в ши за це ще 1 000 крб., Б. Грі н че н ко над си лає їх до
Пра в лін ня “Бла го т во ри те ль но го об ще с т ва из да ния об -
ще по ле з ных и де ше вых книг в Са н кт# Пе те р бу р ге” з су -
про ві д ним ли с том: «Пре к ра тив из да ние на род ных книг
на ма ло рус с ком язы ке на ка пи тал (1 000 руб.), за ве щан -
ный мне в 1893 г. для этой це ли Ив. Як. Че ре ва те н ком, и
ос но вав фонд име ни за ве ща те ля в 1 000 р. для вы да чи из
про це н тов пре мий за лу ч шие на у ч но# по пу ля р ные кни ги
на ма ло рус с ком язы ке для на ро да, я ос та в ши е ся у ме ня
вы ру чен ные за кни ги де нь ги, а та к же и не ра с п ро дан ные
еще кни ги же лаю пе ре дать Бл[а го т во ри те ль но му] 
о[ б ще с т ву] и[ з да ния] о[ б ще по ле з ных] и д[е ше вых] книг
в Са н кт# Пе те р бу р ге на сле ду ю щих усло ви ях:

1. Пе ре дан ные де нь ги и та к же те, ко то рые бу дут
вы ру чать ся от про да жи книг впо с лед с т вие, со с та в ля -
ют осо бый “Ка пи тал”, ко то ро му ве де т ся от де ль ный
счет и ко то рый на зы ва е т ся “Ка пи тал име ни И. Я. Че ре -
ва те н ко, пе ре дан ный в ра с по ря же ние О# ва”.

2. Ка пи тал этот Бл. о# во мо жет упо т ре б лять то ль -
ко для на род но го чте ния на укра и н с ком язы ке та ким

об ра зом, что все де нь ги, вы ру чен ные от про да жи этих
книг, при счи ты ва ю т ся к ка пи та лу.

3. Об ще с т во еже го д но пе ча та ет в сво их от че тах
све де ния о со с то я нии “Ка пи та ла’”.

4. В слу чае за кры тия об ще с т ва или пре кра ще ния
им из да ния книг на укр. язы ке, Б.Д. Гри н че н ко име ет
пра во не ме д лен но взять ка пи тал об ра т но – в ви де ли
де нег или в ви де из дан ных на них книг.

К это му имею честь по яс нить, что на 1 ян ва ря 1902
го да чи с ли лось за пе ре да чею вы ше у по мя ну тых 1 000 р.
на фонд пре мий, кро ме не бо ль шо го ко ли че с т ва вы ру -
чен ных от про да жи книг де нег. Кро ме то го, не про да но
книг при бли зи те ль но на су м му І 500 руб., ка ко вые, бу -
ду чи сда ны на ко ми с сию с усту п кою в 40%, да дут вы ру -
ч ки ру б лей 900. Кни ги эти я по ла гаю пе ре слать или са -
мо му О# ву или кн. скла ду “К. Ста ри ны” (кви та н ции по -
сле д не го пе ре дать О# ву. 1902, 23 фе в ра ля» [8].

До свід ви да в ни чої ро бо ти, на бу тий Б. Грі н че н ком
у че р ні гів сь ко му ви да в ни ц т ві, став йо му в при го ді в пе -
рі од ді я ль но с ті го ло вою Ви да в ни чої ко мі сії Ки їв сь ко го
то ва ри с т ва “Про с ві та”.

Спи сок ви ко ри с та них дже рел
1. На ці о на ль на бі б лі о те ка Укра ї ни іме ні В.І. Ве р над сь ко го,

Ін сти тут ру ко пи су. – Ф. І,  № 32280.
2. Там са мо. – № 32280–32281.
3. Там. са мо. – № 32284.
4. Там. са мо. – № 32281.
5. Там. са мо. – № 32286.
6. Там. са мо. – № 34500.
7. Там. са мо. – № 32416.
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ВНЕСОК ПРОФЕСІЙНИХ
БІБЛІОТЕЧНИХ ОБ'ЄДНАНЬ 
У БЕЗПЕРЕРВНУ ОСВІТУ

ББ

ББ ЕЕ ЗЗ ПП ЕЕ РР ЕЕ РР ВВ НН АА
ББ ІІ ББ ЛЛ ІІ ОО ТТ ЕЕ ЧЧ НН АА

ОО СС ВВ ІІ ТТ АА

Автор розглядає діяльність національних професійних бібліотечних об'єднань щодо підготовки
бібліотечних кадрів та підвищення їхньої кваліфікації у різних країнах світу

В. Пашкова


